

# ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

О чем пишет „Правда“—1 стр.  
Новые мероприятия по снятию группы Папанина с дрейфующей льдины—1 стр.  
„Хлеб“ (библиография). Окончание—2—3 стр.  
Закрытие сессии совета Лиги наций—2 стр.

О чем пишет „Правда“

## Уважайте читателя!

Под таким заголовком «Правда» 2 февраля печатает обзор печати о языке наших районных и заводских газет.

«Правда» приводит краткий перечень надуманных, ненужных слов, введенных в газетный словарь:

«Лекарство от лодырита» (газета «Колхозник Алтай» — Алтайский район, Алтайского края), «Переквалификантка» (газета «Металлист» — Дебальцево), «Безучети» (газета «За большевистские темпы» — Чернышевский район, Тульской области), «Концертическое объединение» («Ударник» — Середский район, Ивановской области), «Слабый реагаж» («Муромский рабочий» — Горьковская область).

Из-за желания покрасоваться наспех выдуманным словечком, иные журналисты приносят в жертву самый смысл. **Будравые выражения, словяные выкрутасы** просто невыносимы. Они искажают и портят русский язык.

Прямым издевательством над читателем являются бессмысленные сокращения, которыми еще пестрят многие газеты.

Только в одном номере газеты «Будинский льновод» (Свердловская область), указывает «Правда», мы обнаружили следующие сокращения: «РКШ», «пожохрава», «лесо-заг», «СПО».

Люди пишут об интересных, важных, волнующих событиях, героизме труда. И вот живые, яркие факты нашей жизни незадачливые газетчики обво-

лакивают унылыми, непонятными словами вроде УКС, КПД, ДЦД, ЛПТ, замдир (это означает: заместитель директора!).

Культурность трудящихся нашей социалистической родины растет невиданными темпами. Расцветает многокрасочное народное творчество, появляются яркие частушки, чудесные половицы и поговорки Живой, сочный, полнозвучный народный язык просится на страницы газет. Но некоторые редакторы проходят мимо драгоценных источников слова и пьют из лужицы «сочинительства» безграмотных сотрудников.

Не уважение к читателю скрывается и в пристрастии к малопонятным иностранным, «ученым», и всякого рода заумным словам.

Например, «Онеюнская правда» — газета Акшинского района, Читинской области, не нашла более выразительных слов для того, чтобы рассказать колхознику о выгодах продажи хлеба государству, кроме следующих:

«Эквиваленты на товары стимулирования хлебозакупки в кампанию 1937-38 года».

Пренебрежение к форме изложения часто приводит к нечетким формулировкам и политическим ошибкам.

Большевистская газета, пишет «Правда», может и должна быть самой культурной.

Каждая большевистская газета должна разговаривать с массами простым и ясным языком. Надо уважать своего читателя!

### Положение о государственной плановой комиссии

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил положение о Государственной плановой комиссии при СНК СССР.

Государственная плановая комиссия при Совете Народных Комиссаров Союза ССР (Госплан СССР) является постоянной комиссией Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Государственная плановая комиссия образуется в составе 11 членов, персонально утверждаемых Советом Народных Комиссаров Союза ССР из числа руководящих плановых работников, виднейших научных работников и специалистов.

Главнейшей задачей Государственной плановой комиссии является обеспечение в плане народного хозяйства Союза ССР правильных соотношений в развитии различных отраслей и необходимых меро-

приятий по недопущению диспропорции в народном хозяйстве.

При Государственной плановой комиссии находятся центральное управление народнохозяйственного учета, работающее по особому положению, утверждаемому Советом Народных Комиссаров Союза ССР.

Уполномоченные Государственной плановой комиссии в республиках, краях и областях назначаются и отзываются Советом Народных Комиссаров Союза ССР по представлению председателя Государственной плановой комиссии при СНК СССР и работают по его заданиям.

При Государственной плановой комиссии существует совет в составе членов госплана, уполномоченных госплана и других плановых работников, всего до 90 человек. (ТАСС).

## НОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО СНЯТИЮ ГРУППЫ ПАПАНИНА С ДРЕЙФУЮЩЕЙ ЛЬДИНЫ

По поводу снятия со льдины мужественной четверки папанинцев в Главсевморпути нам сообщили следующее:

Данное 1 февраля распоряжение капитану «Муромца» идти ко льдине тов. Папанина им получено. Капитан тов. Ульянов 1 февраля сообщил:

«Во исполнение приказа следуем редким льдом и разводьями к станции Северный полюс. Координаты: широта 72 градуса 41 минута, долгота 4 градуса 8 минут вост.»

Положение на льдине за истекшие сутки ухудшилось.

Ледяные поля продолжали дробиться. В исключительных условиях и непосредственной опасности для жизни, отважная четверка не потеряла мужества и совершила исключительный подвиг. Переходя на новую льдину, папанинцы не только сумели обеспечить себя трехмесячным запасом продовольствия, но и спасли как результаты научных работ, так и научное оборудование.

О положении на льдине в телеграмме, отправленной в 16 часов 2 февраля, тов. Папанин сообщает:

«В районе станции продолжает разламываться обломки поля на протяжении не более 70 метров. Трещины 1—5 ме-

тров, разводья до 50. Льдины взаимно перемещаются, до горизонта лед 9 баллов, в пределах видимости посадка самолета невозможна. Живем в шелковой палатке на льдине 50×30 метров. Вторую мачту для антенны ставим на время связи на другую льдину, с нами трехмесячный запас, аппаратура, результаты. Привет от всех—Папанин».

По поручению правительства, Главным Управлением Северного Морского Пути приняты следующие меры. Капитану «Муромца» тов. Ульянову тов. Шмидтом дана телеграмма:

«Правительство поручило мне передать вам задание обязательно дойти до лагеря Папанина, спасти героев—снять их со льдины. Вложите все силы в выполнение этого исторического задания. Донесите о продвижении через каждые 6 часов Шмидт».

Ледоколу «Таймыр» дано распоряжение выйти в море утром 3 февраля. На ледокол дополнительно погружен гидросамолет «Ш-2». Руководителем операций на «Таймыре» назначен тов. Остальцев А. В., в качестве заместителя тов. Шмидта по экспедиции.

В операцию по спасению мужественной четверки вклю-

чается ледокол «Ермак». Дано распоряжение обеспечить окончание ведущегося ремонта ледокола в течение ближайших двух-трех дней. Тов. Шмидт выехал в Ленинград, откуда на «Ермаке» выходит в море.

Ферсируется подготовка 2 самолетов «ЦББ-30» для экспедиции тов. Спирина.

Для устройства баз для этой экспедиции дано указание приступить к срочной погрузке ледокольного парохода «Мурман».

Тов. Папанину дана следующая телеграмма:

«Северный полюс, товарищу Папанину.

Ваша телеграмма доложена правительству. Все восхищены вашим мужеством, большевистской выдержкой в столь тяжелый для вас момент. Все шлют вам горячий привет и уверены, что в героической борьбе со стихией победителем будет ваш отважный коллектив.

Правительство утвердило ряд новых мер по оказанию вам быстрой помощи. «Таймыр» выйдет третьего с Остальцевым. «Мурманцу» поручено обязательно пробиться к вам. Срочно готовиться «Ермак». Я выхожу на «Ермаке».

Шмидт». (ТАСС).

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### Новый пиратский акт фашистов

Как сообщают из Парижа, 31 января подводная лодка мятежников атаковала английское торговое судно «Эндимион», находившееся близ порта Картахен в 16 милях от берега. Судно, имевшее на борту агента контрольного комитета по «невмешательству», затонуло через 4 минуты после нападения. Спасена только часть экипажа. Среди погибших агент контрольного комитета, капитан судна, один из его помощников, механик и несколько матросов. (ТАСС).

### Заявление Шотана

Французский премьер-министр Шотан, в беседе с представителями печати заявил, что бомбардировки мирного населения испанских городов принимают угрожающий характер и вызывают в каждом чувстве возмущения. Французское правительство, заявил Шотан, считает своим долгом принять все необходимые меры, чтобы в кратчайший срок достигнуть соглашения, которое положит конец этим зверствам. (ТАСС).

### Английская печать возмущена действиями мятежников

Английская печать высказывает возмущение по поводу безжалостных бомбардировок Барселоны и других мирных городов Испанской республики мятежниками. Крупная газета «Ньюс кроникл» в передовой статье резко осуждает действия испанских фашистов и требует, чтобы английское правительство немедленно обратилось со строгим протестом к Франко по поводу отвратительных варварских методов, применяемых испанскими фашистами.

По сообщению газеты «Дейли геральд», английское правительство в настоящее время обсуждает мероприятия, которые смогли бы приостановить бомбардировку мирных городов Испании. Бомбардировка Барселоны, совершенная испанскими мятежниками 30 января, в официальных кругах рассматривается исключительно как террористический акт, направленный против мирного испанского населения. (ТАСС).

### БОЙЦЫ ПАНТЮХОВЫ

Десятник Брянского домоуправления (город Калуга) тов. Пантюхов законно гордится своими сыновьями. 4 его сына служат в Красной Армии. Старший сын Михаил окончил летную школу, теперь командир отряда. Сын Петр окончил военную академию, теперь служит на Дальнем Востоке. Остальные 2 сына тоже находятся в рядах Красной Армии.

XX годовщину Красной Армии и военно-морского флота семья Пантюховых встречает с гордостью: она дала Красной Армии хорошее пополнение. (ТАСС).

### 8 миллионов рублей прибыли

Крупнейший хлопководческий совхоз «Шахта-Арал» (Казахстан) уже внес в государственный банк 6.300.000р. чистой прибыли, полученной от урожая 1937 года. В истекшем году совхоз сдал государству 130.270 тонн хлопка и сдает еще 2 тысячи тонн. Прибыль совхоза составит 8 миллионов рублей.

Средний урожай хлопка по совхозу 28 центнеров с гектара, вместо 23,8 центнеров по плану. (ТАСС).

# Заккрытие сессии Лиги наций

Выступление тов. Литвинова на комитете 28

31 января на заседании комитета 28 по реформе пакта (устава) Лиги наций делегаты Швеции, Швейцарии, Польши и Голландии выступили с требованием ослабления статьи 16 и придания ей необязательного характера (статья 16 устава Лиги наций говорит о применении санкций против агрессора).

1 февраля на заседании комитета выступил Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Литвинов.

Литвинов подверг критике деятельность тех держав, которые пытаются превратить Лигу наций в «организацию, не имеющую ничего общего с охраной мира, не налагающую никаких обязательств на своих членов».

«Статья 16,—сказал Литвинов,—имеет не только целью приостановить начатую агрессию, а что она имеет и другую более важную задачу—служить предупреждением агрессору, удерживать его от агрессии... Только этим и объясняется упорная борьба, которую, как агрессивные страны, так и их секретные союзники, ведут против Лиги вообще, и в особенности против статьи 16. Стало быть, эта статья имеет ценность и выбрасывать ее нерационально. Статья 16 с заложными в ней возможностями является самым ценным активом Лиги и потенциалом мира».

2 февраля сессия совета Лиги наций закрылась. В центре внимания сессии находился китайский вопрос. Как известно, первый делегат Китая Веллингтон Ку потребовал

на заседании сессии 27 января от имени своего правительства принятия соответствующих мер для защиты Китая.

По просьбе делегации Китая, для выработки конкретных мероприятий было создано частное совещание представителей 4 стран: Англии, Франции, СССР и Китая. В результате был выработан проект резолюции, представленный на обсуждение закрытого заседания совета.

Закрытое заседание совета Лиги состоялось 1 февраля. По сообщению иностранной печати, на этом заседании друзья агрессоров произвели атаку на эту резолюцию. Заседание совета было отложено. Наоткрытом заседании совета Лиги 2 февраля резолюция по китайскому вопросу была принята единогласно при двух воздержавшихся (Польша и Перу).

Резолюция напоминает всем членам Лиги решение пленума Лиги наций, принятое в октябре 1937 года, которое призывало членов Лиги наций воздержаться от каких либо действий, могущих ослабить силу сопротивления Китая и «обсудить—насколько они могут индивидуально оказать помощь Китаю». Во второй части резолюция поручает тем членам Лиги наций, которые специально заинтересованы в делах Дальнего Востока, в контакте с другими заинтересованными державами принять «какие либо дальнейшие меры, могущие привести к справедливому разрешению конфликта на Дальнем Востоке». (ТАСС).

## РАСТУТ НЕДЕЛИМЫЕ ФОНДЫ КОЛХОЗОВ

Рост поступлений в неделимые фонды ярко показывает хозяйственное и организационное укрепление колхозов и рост зажиточности колхозников.

Наибольшие суммы в счет неделимых фондов внесли в 1937 году колхозы хлопковых районов Союза. Колхозы Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской и Азербайджанской республик внесли на счета 415,4 миллиона рублей—на 49,8 миллиона рублей больше, чем в 1936 году.

На 66,4 миллиона рублей больше, чем в 1936 году выделили в неделимые фонды колхозы свеклосеющих областей—Винницкой, Каменец-Подольской, Полтавской и других. На счета в банк они внесли 242,5 миллиона рублей.

Колхозы Ростовской, Днепропетровской, Одесской, Нико-

лаевской, Донецкой областей, Краснодарского края, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской, Крымской и Молдавской республик внесли на счета неделимых фондов 320,3 миллиона рублей. Это на 54,1 миллиона рублей больше чем в 1936 году. Значительно возросли неделимые фонды в колхозах льноводных областей.

Всего в истекшем году колхозы Советского Союза внесли на счета неделимых фондов 1.695.000.000 рублей—на 303 миллиона рублей больше, чем в 1936 году и на 1.042.000.000 рублей больше, чем в 1935 году.

Из средств, выделенных в неделимые фонды, колхозы использовали на свои нужды в 1937 году 1.190.000.000 рублей. (ТАСС).

## Законопроект о «всеобщей мобилизации» в Японии

Японская газета «Мияко» сообщает, что японское правительство вносит на утверждение парламента новый законопроект о «всеобщей мобилизации страны». Газета считает, что законопроект встретит в

парламенте большое противодействие, поэтому правительство уже теперь ведет подготовительную работу, добиваясь принятия парламентом этого законопроекта. (ТАСС).

# ЕДИНОДУШНО ОДОБРЕМ ИНИЦИАТИВУ РЫБАКОВ КОЛХОЗА „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“

Участники совещания рыбаков артели «Красный рыбак» приветствуют инициативу рыбаков колхоза «Путь к социализму». Мы первые после Цингалинцев включаемся в социалистическое соревнование за лучший колхоз и артель по подготовке к путине и за большевикское проведение ее.

Наша рыболовецкая артель на днях провела у себя проверку наличия рыболовного инвентаря и флота. Оказалось, что мы готовы к весенней путине только наполовину. Чтобы во всеоружии встретить первую весну третьей сталинской пятилетки, нам еще требуется подготовить: 150 фитилей, 10 режеев, 20 сетей, 5 чебачниц; отремонтировать 2 невода и один посадить заново. Кроме того нужно отремонтировать 2 избушки, 5 больших и 3 ма-

лых лодки, оформить бригады и провести закрепление рыбаков за ними.

Сейчас мы учли, что так готовиться к весенней путине, как готовились до сих пор, нельзя. На ремонт орудий лова и исправление новых лодушек мы дополнительно выделили трех членов артели. Полную подготовку к весне обязуемся закончить не позднее, чем к 1 апреля.

Все виды работ по подготовке к весенней путине мы разбили на следующие сроки:

1. Изготовление новых орудий лова и ремонт старых закончить к 25 марта.
2. К 1 марта отремонтировать избушки.
3. Подготовить флот (отремонтировать старые лодки и построить новые)—к 1 апреля.
4. Организацию рыболовец-

ких бригад и закрепление за ними рыбоугодий провести к 20 марта.

Товарищи рыбаки! Поддержим инициативу колхозников Цингалинского колхоза «Путь к социализму»! Шире развернем социалистическое соревнование по подготовке к путине не только среди колхозов и рыбартелей, но и привлечем к участию в нем рыбаков-единоличников. Помните, что от своевременной подготовки зависит успехи в проведении путины.

**Степан Никуров,  
Петр Чучкин,  
Павел Никуров,  
Тихон Никуров,  
Василий Захаров,  
Григорий Никуров,**

Деревня Слушка.  
Филинский сельсовет,  
Самаровского района.

## ДОСТИЖЕНИЯ РЫБАКОВ УСТРЕМА

3 года подряд устремский рыбозаготовительный участок успешно перевыполнял планы добычи рыбы. Особенно рыбаки Устрема показали стахановские образцы лова во время выборов Верховного Совета СССР. План IV квартала 1937 года они выполнили на 201,8 процента.

Стахановских темпов рыбаки не сдают и в январе первого года третьей сталинской пятилетки. Месячный план еще к 20 января они выполнили на 140 процентов. Почетными рыбаками-стахановцами участка считаются Андрей Николаев (звеньевой первого звена), Кузьма Бодров (бригадир чердачного лова), Степан Панов, Петр Неустоев, Кронид Бутков. В течение всей зимы они не сделали ни одного прогула. Даже самые сильные морозы и пурга для них не являются препятствием в работе.

Рыбаки заявляют, что они квартальный план рыбодобычи выполнят не позднее 1 марта.

Г. Малокугаевский.

## СОВЕЩАНИЕ АКТИВА ПЕЧАТИ

31 января в Реполово состоялось совещание актива печати, на котором присутствовали редакторы стенгазет и члены редколлегий. Совещание обсудило вопрос о роли печати в подготовке к весенне-летней путине и посевной кампании.

Многие участники совещания отметили недостатки в работе сельских стенгазет. Ни одна из 5 стенгазет села Реполово, кроме газеты МТС, не освещала хода подготовки к весенней путине и к посевной кампании. Колхозная стенгазе-

та (редактор т. Башмаков) за последнее время совсем не стала выходить. Клубная стенгазета «Большевичка» (редактор т. Горина) выходит от случая к случаю.

Совещание решило с 1 февраля выпускать стенгазеты не реже, чем 2 раза в месяц, причем из номера в номер освещать ход подготовки к путине и посевной кампании. Кроме того актив печати организует несколько бригад по проверке МТС, колхоза и единоличников в подготовке к весне.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

### „Нетерпимые порядки“

В декабре 1937 года редакция получила под таким заголовком заметку. Ее авторы М. и С. сообщили, что Зенковский колхоз имени Розы Люксембург доведен до развала.

Заметка редакцией была направлена Самарскому райисполкому для расследования и принятия мер. После проверки фактов по заметке, Самарский

земельно-промысловый отдел сообщает:

«Факты, указанные в заметке «Нетерпимые порядки» полностью подтвердились. Пачганов за развал колхозной дисциплины и срыв плановых работ в колхозе привлекается к судебной ответственности. Приняты меры по оздоровлению колхоза».

## КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

# „Хлеб“

Новая повесть А. Толстого

(Окончание. Начало см. в № 27 от 3 февраля).

Ворошилов задался целью сохранить живую силу, сохранить имущество, сохранить доверившихся ему беженцев—как бы дорого это ни обошлось. Он с боем прорывался сквозь вражеские огненные кольца. Все новые и новые формирования из рабочей, шахтерской и крестьянской молодежи прибывали к нему по пути.

Много раз побитые Ворошиловым, немцы снова настигли его под Лихой и окружили превосходными силами. В это же время путь на восток к Царицыну был отрезан, казаки разобрали путь на перегоне до Белой Калитвы. Враги задались целью—заставить Ворошилова бросить три тысячи

вагонов снаряжения и расстаться со своей армией в степи.

Ворошилов выслушал эти грозные сообщения от друга своего Пархоменко и покосился на него.

«— Значит, надо драться, другого выхода нет... Покуда не починят путь—будем драться... Вагоны немцам не отдадим все равно...»

И опять—по холмам, по окопам и канавам—располагались бойцы, сдерживая натиск во много раз превосходящего противника.

В пути, в боях Ворошилов реорганизовывал свои части, переходил от беспорядочного скопления отрядов к твердой организации армии. И армия его совершала чудеса, чуть ли

не голыми руками, без материалов, с одним лишь деревом, она восстановила разрушенный казаками тридцатисажженной высоты пролет моста через Дон, она под огнем переправила на тот берег весь свой грандиозный обоз, она разгромила казачьи полки, пытавшиеся преградить ей путь, и она с блеском завершила поход, пришла в Царицын, к Сталину, отлично вышколенной в боях и испытаниях Красной Армией.

С появлением Сталина в Царицыне резко изменился самый дух осажденного города. Всем стало ясно, что борьба не носит только местного значение, что от судьбы города зависит исход всей борьбы за революцию.

Сталин с первого же дня приезда в Царицын развил огромного напряжения работу во всех областях. Заготовка хлеба, борьба за хлеб, напряженное транспортирование его на север, мобилизация всего царицынского пролетариата на

## На Ендырьском лесоучастке

Освоив лучковую пилу, лесоруб Ендырьского лесопункта Василий Иванов ежедневно заготавливает до 13 фетметров древесины, что составляет 253 процента к его дневной норме. Иванов за 8 рабочих часов зарабатывает по 28 рублей.

Пешов Михаил и Варлакова Капиталина, работая простой поперечной пилой, выполняют дневную норму на 230 процентов.

Иванов и Варлакова заявляют, что производительность труда ими будет еще повышена.  
**Худяков.**

## Успехи карымкарских лесорубов

Выполняя взаимные социальные обязательства, лесорубы Карымкарского лесоучастка, Остяко-Вогульской леспромхоза, свою производительность труда за последний месяц значительно повысили. Лесоруб А. Пустозеров выполняет норму на 225 процентов, Д. Третьяков в декабре и январе довел выполнение дневной нормы до 220 процентов. От 175 до 210 процентов выполняют свою норму, рабочие Боровин, Секисов, Сухарев и другие.

В феврале карымкарские лесорубы и возчики обещают добиться гораздо более высоких показателей в своей работе.  
**Дурашов.**

## Хороший конюх

Салеев Василий работает конюхом на Карымкарском лесоучастке. Он ухаживает за 17 лошадьми и все лошади находятся у него в упитанном состоянии, безупречно работают на лесовывозке. В стойлах, где хозяйничает тов. Салеев, установлен образцовый порядок.

Этих результатов тов. Салеев добился потому, что добросовестно относится к своим обязанностям.  
**Дурашов.**

**Дурашов.**

## ВРАГ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

Долгое время в Карымкарском колхозе, Микояновского района, орудовали враги колхозного строя Решетников, Игловиков и Куляшев. Решетников и Игловиков за свои вражеские дела органами советского суда наказаны, но М. Куляшев до сих пор остается в колхозе на ответственном участке — бригадиром рыбного лова. Какой вред приносит колхозу М. Куляшев?

Из месяца в месяц Карымкарский колхоз не выполняет плана рыбодобычи. План 1937 года колхозом выполнен всего на 60 процентов. В третьем

## Безчеловечный поступок

Учащаяся Остяко-Вогульской советско-партийной школы Салтанова поселилась на квартиру у Ревнивых, проживающей в доме №67 по улице Логовой п. Остяко-Вогульск. Квартирную плату, установленную обоюдным соглашением, Салтанова вносила аккуратно, приобретая также на свои средства дрова для отопления комнаты. Небыло случая, чтобы Салтанова грубила своей хозяйке. И, все-таки, Ревнивых всегда относилась к своей квартирантке недоброжелательно.

Чем прогневила Салтанова немилостливую хозяйку, она не знает, только 11 января, когда Салтанова, накормив своего ребенка ушла в школу, Ревнивых с остервенением взяла с койки ребенка Салтановой и бросила его на пол, а койку же изрубила на дрова. После этого, одна за другой, полетели на улицу вещи Салтановой. В квартире остался только ребенок. Когда же Салтанова возвратилась из школы, Ревнивых выгнала ее вместе с ребенком на улицу.

В поступке Ревнивых явно выражено шовинистическое отношение к националке. Окружная прокуратура должна расследовать это дело.  
**Самоловов.**

**Самоловов.**

квартиле, в период массового лова рыбы, Куляшев насадил в садок более 1000 килограмм мokusна, щуки и язя. Вместо того, чтобы добытую рыбу срочно отвезти на рыбозавод и продолжить лов, Куляшев организовал пьянку и прогулы рыбаков. В результате колхоз не выловил сотни килограмм ценной рыбы, а находящаяся в садке рыба погибла. Это был вредительский акт.

Осенью 1937 года Куляшев с бригадой выехал в речку для облова запоров. Несколько дней подряд бригада пролежала, не обловив угодие на 20 процентов, затем уехала обратно, заявив колхозу, что «рыбы в речке нет». На второй же день после отъезда бригады, рабочие леспромхоза маленьким неводком на колхозном рыбоучастке в одной тоне добыли 600 килограмм рыбы.

Все действия Куляшева сводятся к тому, чтобы сорвать план лова рыбы, подорвать мощь колхоза и зажиточность колхозников.

Куляшев продолжает подрыв колхоза. В этом году он отвлек всех рыбаков с лова. Каждый рыбак колхоза сейчас занят своим личным хозяйством; за январь колхоз не сдал государству ни одного килограмма рыбы. Как бригадир рыбного лова Куляшев, так и правление колхоза затягивают подготовку к весенне-летней путине; орудия лова в колхозе не ремонтируются, даже неизвестно, сколько весной будет занято рыбаков на лове, на каких угодьях и сколько потребуются ловушек.

Микояновский райисполком должен принять срочные меры для оздоровления Карымкарского колхоза.  
**Колхозник И.**

**Колхозник И.**

## ОТВЕТЫ на вопросы

Читатели нашей газеты послали в редакцию ряд вопросов, для ответа Сегодня мы печатаем ответ на один из таких вопросов.

**Вопрос:** Сколько избрано женщин в депутаты Верховного Совета СССР при голосовании 12 декабря 1937 года?

**Ответ:** В депутаты Верховного Совета СССР при голосовании 12 декабря 1937 года избрано 187 женщин. Среди женщин депутатов Верховного Совета имеются: работницы, колхозницы, интеллигенты, хозяйственные и общественные работники.

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Где местком союза медикосантруд?

Мы, работницы Локосовской больницы, трижды подавали заявления о вступлении в профсоюз, а собрания членов профсоюза села Локосово трижды утверждали нас в члены профсоюза. И трижды... наши заявления терлись в сургутском месткоме союза медикосантруд. По сей день мы не члены профсоюза, хотя и имеем четырехгодичный трудовой стаж.

Мы уже сомневаемся: есть ли в Сургуте местком союза медикосантруд?

**А. В. Кайдалова,  
Ф. П. Трифонова.**

### Сам себе „профгруппа“

В юртах Вершина, Назымского совета (Самаровский район), имеется 29 членов профсоюза. Работают они в одном селении, но в Вершине не имеется ни одной профессиональной группы. Каждый член профессионального союза, очевидно, в районных месткомах считается за «профгруппу».

В Вершине начинают отдельные члены союзов всерьез козырять, что я, дескать, сам себе «профгруппа». От этого работа профсоюзов не улучшилась.

**Туманов.**

### Когда придет фельдшер?

На лесопункт Пашкинский мыс, Остяко-Вогульского леспромхоза, с начала лесозаготовительного сезона ни разу не приезжал медицинский работник. На пункте работают 60 человек, отдельные нуждаются в медицинской помощи. Остяко-Вогульский леспромхоз и Самаровский райздравотдел не позаботились о высылке фельдшера.

Такое отношение к охране здоровья рабочих нетерпимо.  
**И. Розонцев.**

### Дом партпросвещения

♦ В Сале-Харде открылся Дом партийного просвещения. В доме имеется библиотека, читальня, аудитория для проведения лекций и докладов, комната отдыха. (ОМГАСС).

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В Ростов на-Дону прибыли знатные стахановцы-депутаты Верховного Совета СССР Гудов и Бусыгин. В городском клубе связи состоялся съезд стахановцев ростовских предприятий. Присутствовало около 1500 человек. Товарищи Гудов и Бусыгин рассказали о методах своей работы.

Колхозы Киргизии выполнили план хлопкозаготовок на 120 процентов. Они дали промышленности на 30 тысяч тонн хлопка больше чем в 1936 году. Хлопковые колхозы Киргизии получили 124 миллиона рублей дохода. (ТАСС).

## ВЕСНА НА ЮГЕ

Чувствуется приближение весны. На черноморье стоит теплая солнечная погода. Население ходит в летней одежде. На улицах Краснодара продаются Фиалки, а в Ростове подснежники. В Краснодарском крае местами начали пахоту.

В Орджоникидзевском и Краснодарском краях, вплоть до Ростова, температура воздуха доходит до 10—11 градусов тепла в тени.

В Адыгее быстро тает снег. Колхозники заканчивают последние предвесенние работы. Идет закладка парников ранних овощей. Прекрасно чувствуют себя озимые и сады. (ТАСС).

## 998 МТС на Украине

Весной текущего года на Украине создается 40 новых МТС. Они будут располагать мощными тракторным парком и новейшими машинами. Всего на Украине будет теперь 998 МТС. (ТАСС).

## Английское правительство о потоплении торгового судна „Эндимион“

Как передают из Лондона, английское правительство придает серьезное значение потоплению испанскими мятежниками английского торгового судна «Эндимион». Правительство сейчас рассматривает вопрос о том, какие меры предпринять в связи с созданным положением.

Выступивший на заседании палаты общин, морской министр Англии сообщил, что правительством предпринимаются немедленные шаги для усиления английской патрульной службы в Средиземном море.

К месту потопления пархода направлены 4 английских миноносца, имеющих приказ уничтожить подводную лодку. (ТАСС).

## Очередной „взнос“ Франко

В испанских деревнях, в тылу у мятежников, происходит массовая реквизиция скота. Недавно весь скот, отобранный властями мятежников в провинции Гипускоа (на севере Испании), был отправлен в Германию.

сознательное выполнение этой чрезвычайной задачи—все это сочеталось с тяжчайшими заботами по обороне Царицына. Сразу же покатали маршрутные поезда с зерном на север, два миллиона пудов хлеба в течение одного только месяца.

Сталину страна обязана облегчением продовольственного положения в столицах в ответственные дни борьбы. Сталину мы обязаны и тем, что предатели в царских штабах, бывшие генералы, ставленники Троцкого, были разоблачены и обезврежены прежде, чем им удалось сдать город контрреволюции. Сталин побудил царьцинский пролетариат к немедленной и лихорадочной военной подготовке. Он организовал на металлургическом заводе изготовление броневиков, способных на первое время компенсировать недостаток в живой силе. Он формировал рабочие отряды и на минуту не ослаблял внимания к фронту.

Ворошилов побился к нему в трудную минуту и стал достойным его помощником.

«— ...Придется ломать сопротивление военных чиновников, они будут жаловаться в Москву и будут пакостить нам основательно», — говорил Сталин Ворошилову в первую же встречу. — «Придется, может быть, вступить в конфликт с Высшим военным советом. Но и там мы сломим, — нам поможет Владимир Ильич. Формирование новой Красной Армии,—это, будет 10-я армия,—не так ли?—вы возьмете на себя, Климент Ефремович».

К тому грозному часу, когда мамонтовские казаки части опоясали ураганным огнем город, Сталин и Ворошилов успели реорганизовать оборону и создать армию, которая сумела разгромить противника.

«Наступление советских войск Царицынского района увенчалось успехом... Противник разбит наголову и отброшен за Дон. Положение Цари-

цына прочнее. Наступление продолжается. Нарком Сталин». Этой телеграммой Ленину заканчивается новая повесть Алексея Толстого «Хлеб».

Она насыщена множеством подлинных материалов и документов из истории революции и гражданской войны. Некоторые из этих документов можно рассматривать под стеклянными наличниками в залах музеев. Перенесенные на страницы художественного произведения автором, гордым за свой героический народ, эти священные реликвии народной борьбы становятся нам еще дороже, еще ближе.

Значение новой замечательной повести А. Толстого не только в том, что писатель художественно изобразил важнейшую страницу из истории гражданской войны, а и в том, что он с большим мастерством показал вождя величайшей революции, рядовых бойцов и командиров в огне рождавшейся Красной Армии, героических людей нового мира. **А. Эрлих.**

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае японское продвижение на север вдоль Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги задержано у Мингуана. После ожесточенных рукопашных боев, которые повторялись более 10 раз, японские войска начали отступать. В рукопашных схватках японцы потеряли только убитыми 1000 солдат. Много японских солдат взято в плен.

В Центральном Китае усиливается партизанское движение. Даже представитель японского командования вынужден признать, что в районе между Шанхаем и Нанкином действует много партизанских отрядов. Одним из отрядов, численностью в 4 тысячи человек, руководит шестидесятилетний партизан Чан Ю-Цзе. Этот отряд сейчас находится на подступах к городу Люхэ (на северном берегу реки Ян-

цзы, напротив Нанкина). На северном участке Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги, в провинции Шаньдун, 31 января происходили небольшие стычки.

Во время воздушного боя над городом Лоян (провинция Хэнань) китайские летчики сбили 3 японских самолета. (ТАСС).



Японская авиация в Центральном Китае продолжает усиленно бомбардировать важнейший узловой железнодорожный пункт — Сюйчжоу. 31 января 5 японских самолетов сбросили на Сюйчжоу 7 бомб, разрушив много домов. За январь японцы бомбардировали Сюйчжоу 20 раз.

Успешное контрнаступление китайских войск на линии Уху-Ханчжоу заставляет японцев перебрасывать туда дополнительные силы. Японцы сосредоточили здесь свыше 30 тысяч солдат, 80 аэропланов, более 100 танков, около 500 полевых орудий.

В Северном Китае отмечается затишье. Оно объясняется проехавшей перегруппировкой войск обеих сторон. Крупные бои ожидаются в центральном секторе шаньдунского фронта. (ТАСС).

## ВСЕ НАСЕЛЕНИЕ ШАНЬСИ БОРЕТСЯ С ЗАХВАТЧИКАМИ

Прибывшая в Ханькоу известная американская писательница Агнес Смедли, которая провела 3 месяца в штабе XIII китайской армии, заявила, что все население провинции Шаньси объединилось для борьбы против Японии. Многие тысячи китайских партизан из местного населения, вставшего на борьбу с японцами, во время военных операций передвигались по снегу босыми, переходили вброд реки по шею в ледяной воде. Китайское население оставляло свои деревни при приближе-

нии японских солдат, забирал с собой пищу, оставляя позади себя отравленные колодцы.

200 горняков угольных копей в провинции Шаньси при приближении японских войск вооружились и, вместе с женами и детьми, пробрались в безопасное место. Потом, внезапно появившись, они помогали регулярным китайским войскам разбить отборные части японских войск. Японцы при этом потеряли 1000 человек убитыми и 500 пленными. Во главе этих горняков стояла женщина 61 года, ко-

торую любовно называют «матерью партизан». Она очень гордится своими двумя сыновьями, из которых один сражается вместе с регулярными войсками, другой вместе с партизанами.

Говоря о японских солдатах, Агнес Смедли отмечает, что многие из них сами стыдятся зверств своих собратьев. Многие пленные (японцы) заявляют, что они чувствуют отчаянную усталость и что их силой принудили идти на фронт. (ТАСС).

## Действия китайской авиации

По сообщению английской печати, китайская авиация за первую половину января произвела 14 воздушных налетов, во время которых были потоплены 4 японских кононерки, уничтожено 24 японских самолета, разрушено 2 воинских поезда. Кроме того, во время налета на город Гуандэ в 100 милях от Нанкина, китайские

самолеты уничтожили 10 японских самолетов и подожгли склады бензина.

7 января китайская авиация произвела налет на аэродром японцев в городе Уху. На аэродроме находилось свыше 100 самолетов. По рассказам очевидцев, большинство самолетов уничтожено. (ТАСС).

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

За последние дни отмечается оживление военных операций на центральном фронте. 31 января республиканцы взорвали 2 мины в секторе Карбанчель. Произведя атаку, республиканцы заняли район взрыва. Мятежники потеряли 150 человек убитыми и ранеными.

На восточном (арагонском) фронте республиканцы 30 января сбили 3 фашистских самолета.

В результате произведенной фашистами 30 января бомбардировки Барселоны, насчитывается 137 убитых, из них 77 детей, 37 женщин.

По приблизительным подсчетам, количество жертв среди

гражданского населения от воздушных бомбардировок Барселоны в январе месяце составило свыше 1000 убитых и 1500 раненых. (ТАСС).

На центральном фронте, на севере провинции Гвадалахара республиканская артиллерия, пользуясь указаниями разведочных самолетов, продолжает громить укрепления и тыловые расположения мятежников, нанося им крупные потери и разрушения.

В результате обстрела республиканской артиллерией, в тылу мятежников, в Альмудебаре (восточный фронт) взорвался большой склад боеприпасов.

На остальных фронтах без перемен. (ТАСС).

## Заседание Испанских Кортесов

Как сообщают из Барселоны, 1 февраля состоялось заседание кортесов (парламента испанской республики).

Появление в зале заседания членов правительства республики депутатов кортесов встретило бурной овацией. Глава правительства Испанской республики Негрин в своей речи подчеркнул, что война может окончиться только победой республики и без каких либо компромиссов. Негрин разоблачил маневры мятежников, которые пытаются распространить слухи о, якобы, близком мире, с целью поколебать твердость республиканского тыла. Правительство республиканской Испании, сказал Негрин, не сделает ни одного шага, который шел бы во вред национальной и экономической независимости страны.

От имени коммунистической партии Испании на заседании кортесов выступила Долорес Ибаррури. Она приветствовала твердую позицию правительства, не идущего ни на какие компромиссы с мятежниками, подчеркнув, что война может кончиться лишь полным их уничтожением.

В принятой резолюции депутаты кортесов единогласно выразили доверие правительству Народного фронта. (ТАСС).

## КОРОТКО О МНОГОМ

♦♦ На Цингалинском лесостанции, Самаровского района, стахановец-лесоруб Филипп Фоминцев ежедневно выполняет норму на 240 процентов и зарабатывает за смену более 20 рублей.

♦♦ На днях Самарский райсовет Осоавиахима получил на 2598 рублей наглядных пособий для изучения оборонного дела, в том числе материалы для авиомодельных кружков, электрофицированные плакаты боевого оружия и т. п.

♦♦ Стахановец-охотник т. Ф. Шаламов за перевыполнение плана заготовок пушнины в IV квартале 1937 года премирован Елизаровским сельпо карманными часами.

♦♦ Кустарно-промысловая облеспромхимсоюза артель имени 12 декабря вырабатывает из местного лесного сырья бондарные и столярные изделия, а также товарный уголь.

♦♦ На 683 рубля сдал пушнины в IV квартале прошлого года юный охотник Ваня Пуртов. За это он премирован Троицким отделением Омпушнины.

♦♦ 15 студентов фельдшерско-акушерской школы Остяко-Вогульска за январь сдали зимние нормы на значек «Готов к труду и обороне» БГТО.

♦♦ На 1100 рублей сдал государству пушнины Пуртов Никифор Андреевич — охотник Троицкого отделения Омзаготпушнины за первую половину января. Тов. Пуртов добыл капканами 11 лисиц, 9 горностаев и 20 зайцев.

Зам. ответств. редактора  
А. И. РАТНИКОВ.

### САМАРОВСКИМ РАЙФО,

на основании постановления СНК СССР от 9 февраля 1931 года (собрание законов №8 1931 года ст. 98), по государственному реестру под №22, 27 января 1938 года

зарегистрирована

кустарно-промысловая артель «12 декабря»,

входящая в систему Облеспромсоюза.  
Местонахождение  
в г. Тюмени.

С 3 по 8 февраля  
столовая горпо

закрывается на ремонт

и обслуживание столов  
будет производиться в столовой Совпартшколы, ул. Комсомольская, дом № 11

Завтрак 8-30 до 11 ч. утра.  
Обед 3 до 5-30 ч. дня.  
Ужин 8-30 до 11 ч. веч.  
Правление горпо.

За  
рубежом

**Безграмотность в Польше.** По официальным данным последней переписи населения, в Польше в 1931 году из 32 миллионов жителей страны 5,5 миллиона (24 процента всего населения) безграмотны.

**Массовые аресты в Греции.** Венгерская печать сообщает о происходящих в Греции массовых арестах оппозиционных нынешнему фашистскому режиму деятелей. Эти аресты, как отмечают газеты, свидетельствуют о резком ухудшении хозяйственного положения в стране, о росте недовольства масс. (ТАСС).

## Антифашистские выступления в Италии

В различных местах Италии наблюдается усиление антифашистской пропаганды. Распространяются листовки, расклеиваются антифашистские плакаты на зданиях, рассылаются листовки по почте и разбрасываются в кинотеатрах во время представлений. В Генуе были расклеены плакаты с изображением скелета с надписью «вот что сделал с нами Муссолини». В городе Форли были также расклеены плакаты с антифашистскими надписями. Полиция, будучи не в состоянии арестовать авторов этих плакатов, арестовывает без разбору рабочих и пытается их, как антифашистов. (ТАСС).

## Фашистский террор в Болгарии и Греции

Югославские и австрийские газеты сообщают о большой волне террора против антифашистов Болгарии и Греции.

В Софии и в целом ряде других городов Болгарии за последнюю неделю арестовано свыше 800 антифашистов. Арестованные рабочие и работники обвиняются в коммунистической пропаганде, в организации большого количества нелегальных типографий. Эти аресты направлены главным образом против оппозиционных антифашистских партий, выступающих в предвыборной кампании за создание демократического правительства. (ТАСС).

## Английские крейсера вышли в Валенсию

Лондон, 2 февраля (ТАСС). Английские крейсера «Ньюкестель» и «Саускемптон» вышли по направлению к Валенсии. Полагают, что эти крейсера отправлены для расследования обстоятельств потопления английского торгового судна «Эн-димион».